

## Pöytäkirja

### RIKOKSENTORJUNNAN ORGANISOINTI -alatyöryhmä

1.3.2023 klo 10:00-12:00 (Teams-kokous)  
Työryhmän kokous 4/2023

#### Osallistujat:

Aarne Kinnunen (OM) (pj)

Heidi Kankainen (SM)

~~Heli Nederström (OKM)~~

Susanna Hoikkala (STM)

~~Niina Huotari (VM)~~

~~Tuomas Pöyhönen (Poha)~~

Jari Yli-Pelkonen (Poha)

Janne Kivivuori (HY)

Joonas Jännäri (Kuntaliitto)

Kati Villgren (LUVN)

Markus Alanko (OM), sihteeri

### 1. Kokouksen avaus

Puheenjohtaja avasi kokouksen ja esitteli kokouksen asialistaa. Hyväksyttiin kokouksen asialista.

### 2. Edellisen kokouksen pöytäkirja

Hyväksyttiin edellisen kokouksen pöytäkirja

### 3. Tilannekatsaus rikksentorjunnan organisoinnin hallitusohjelmakortista

Kinnunen esitteli lyhyesti tilannetta. Rikksentorjunnan organisoinnin hallitusohjelmakorttia käydään muiden hallitusohjelmakorttien kanssa läpi oikeusministeriössä. Rikksentorjunnan organisoinnin lisäksi siinä on nostettu esiin teemat, joita rikksentorjuntaneuvoston olisi hyvä priorisoida tulevilla toimikaudellaan. Tämän työn aikataulusta ei voida vielä sanoa tarkasti, mutta työryhmää pidetään ajan tasalla sen etenemisestä.

#### Postiosoite

#### Postadress

Oikeusministeriö  
PL 25  
FI-00023 Valtioneuvosto  
Finland

#### Käyntiosoite

#### Besöksadress

Eteläesplanadi 10  
00130 Helsinki  
Finland

#### Puhelin

#### Telefon

0295 16001  
Internat.  
+358 295 16001

#### Faksi

#### Fax

09 160 67730  
Internat.  
+358 9 160 67730

#### S-posti, internet

#### E-post, internet

kirjaamo.om@gov.fi  
www.oikeusministerio.fi  
www.justitieministeriet.fi

#### **4. Rikksentorjuntaneuvoston tehtävät**

Alanko esitteli rikksentorjuntaneuvoston asetuksessa listattuja tehtäviä ja selvityshenkilön ehdotusta rikksentorjuntaneuvoston uusiksi tehtäviksi. Käytiin läpi mahdolliset uudet tehtävät, muuttuvat tehtävät ja poistettavaksi esitetyt tehtävät. Selvityshenkilön yhteiskunnallista tarkastelua haluttiin kaventaa kriminaalipolitiikkaan ja rikksentorjuntaan. Sovittiin, että puheenjohtaja ja sihteeri laativat käydyn keskustelun pohjalta luonnoksen neuvoston tehtäviksi, mitä käsitellään 29.3 kokouksessa. Tätä ennen työryhmän jäsenille tarjotaan mahdollisuus kommentoida luonnosta esimerkiksi webropol-kyselyn muodossa. Kysely toimitetaan jäsenille viimeistään viikkoa ennen kokousta.

#### **5. Keskustelu rikksentorjunnan valtionavustuksista**

Käytiin yleisellä tasolla keskustelua, miten valtionavustuksia, joilla on myös selkeä rikksentorjunnallinen vaikutus, voitaisiin kohdentaa koordinoitummin tulevaisuudessa. Yksi mahdollisuus olisi, että rikksentorjuntaneuvoston edustajat tapaavat vuosittain keskeisiä valtionavustuksia myöntäviä ministeriöitä ja tuovat esille mahdollisia teemoja, joita olisi rikollisuuskehityksen kannalta syytä priorisoida.

#### **6. Muut asiat**

Ei ollut muita asioita.

#### **7. Seuraava kokous**

- 15.3.2023 klo 10:00-12:00 (Teams-kokous)

#### **8. Kokouksen päättäminen**

Puheenjohtaja päätti kokouksen 11:43